

**Отзыв научного консультанта о соискателе ученой степени доктора
медицинских наук Царенок С.Ю.**

Царенок С.Ю. в 1999г. окончила с отличием лечебно-профилактический факультет Читинской государственной медицинской академии. С 1999 по 2002 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности терапия, а с 2002 по 2006 гг. обучалась в очной аспирантуре по специальности внутренние болезни в Читинской государственной медицинской академии. В 2007 году успешно защитила диссертацию на соискание степени кандидата медицинских наук «Некоторые аспекты патогенеза воспалительного процесса при ревматической болезни сердца» по специальностям 14.00.16 – патологическая физиология и 14.00.05 – внутренние болезни. В 2008 г. Светлана Юрьевна прошла первичную переподготовку по специальности ревматология, с 2006 г. в течение десяти лет работала ассистентом кафедры пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России, с 2010 по 2013 год обучалась в докторантуре в Читинской государственной медицинской академии. С 2016 года по настоящее время работает доцентом кафедры пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России.

Во время выполнения научного исследования, за годы педагогической и практической работы в качестве врача-ревматолога Светлана Юрьевна состоялась как исследователь, значительно повысив навыки методологии научных изысканий, усовершенствовала умение самостоятельно решать поставленные научным консультантом задачи, умение анализировать полученный научный материал, значимо увеличила публикационную активность. По материалам диссертации опубликовано 36 научных работ, в том числе 15 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК, 10 публикаций в зарубежных журналах, входящих в базы цитирования Web of Science, Springer. С.Ю. Царенок в ходе работы над диссертационным исследованием

продемонстрировала инициативность, высокую работоспособность, умение работать в команде, вести научную дискуссию, проявляя уважение и такт, аргументированно отстаивать собственную позицию. Соискатель представляла результаты своего диссертационного исследования на конференциях и конгрессах регионального, российского и международного уровня.

С.Ю. Царенок не только успешно освоила достаточно большое количество физиологических, биохимических, иммунологических экспериментальных методов исследования, но и внедрила методику аппланационной тонометрии с контурным анализом пульсовой волны в работу центра артериальной гипертензии и ассоциированных заболеваний ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД Медицина» города Читы».

За время работы С.Ю. Царенок была основательно проработана литература по проблеме остеопороза, остеоиммунологии, коронарного атеросклероза, частным вопросам патологической физиологии, касающихся взаимосвязи сердечно-сосудистых заболеваний, остеопении, остеопороза и остеопоротических переломов. Результаты этих исследований представлены в виде докторской диссертации «Постменопаузальный остеопороз и ишемическая болезнь сердца: клинико-патогенетические взаимосвязи».

Результаты исследований, проведенных С.Ю. Царенок, используются при проведении практических занятий и чтении лекций на кафедрах терапевтического профиля ЧГМА, в работе кардиологического и терапевтического отделений ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД Медицина» города Читы».

Параллельно с научной работой диссертант активно занимается педагогической деятельностью: ведение практических занятий у студентов 1, 2, 3 курсов лечебного и педиатрического факультетов, чтение лекций по вопросам ревматологии ординаторам, врачам факультета усовершенствования. С.Ю. Царенок осуществляет лечебную деятельность в качестве врача ревматолога

терапевтического отделения ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД Медицина» города Читы». Светлана Юрьевна пользуется заслуженным уважением коллег и студентов, обладает высокими моральными качествами. За время работы над диссертационным исследованием соискатель сформировалась как научный сотрудник, который способен самостоятельно решать поставленные задачи.

Светлана Юрьевна отличается высокой организованностью, добросовестностью, трудоспособностью, ответственностью, постоянно повышает свой профессиональный уровень. Соискатель активно участвует в общественной жизни ВУЗа и кафедры, являясь секретарем этического комитета и ответственным за научное направление кафедры.

6 июля 2021 г.

Заведующий кафедрой пропедевтики
внутренних болезней
ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава Росси
доктор медицинских наук, профессор

Горбунов В.В.

Подпись д.м.н., профессора Горбунова Владимира Владимировича заверяю:
начальник отдела кадров

ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава Росси



Т.А. Коржова